

Информационное письмо

Институт истории Сибирского отделения РАН, Государственная научно-техническая библиотека Сибирского отделения РАН, редакционный совет и редакционная коллегия всероссийского научного журнала «Гуманитарные науки в Сибири» приглашают гуманитариев – сотрудников российских научных и образовательных учреждений, библиотек, научных и научно-популярных журналов, а также молодых ученых – принять участие во Всероссийской научно-практической конференции **«Гуманитарные науки в Сибири: динамика научно-исследовательской коммуникации»**, посвященной 300-летию Российской академии наук и приуроченной к 30-летию журнала «Гуманитарные науки в Сибири», которая состоится **20–21 мая 2024 г.**

Место проведения – г. Новосибирск, ул. Николаева, 8. Институт истории СО РАН.

Формат конференции – смешанный (очный, очно-дистанционный).

Рабочий язык конференции – русский.

В проекте положения об учреждении Академии наук, рассмотренном на заседании Сената в 1724 году, было сказано: «Академия же есть собрание ученых и искусных людей, которые не токмо сии науки... знают, но и чрез новые инвенты (издания) оные совершить и умножить тщатся». На протяжении всех трех веков существования Российской академии наук ее деятельность была неразрывно связана с научно-исследовательской коммуникацией. В десятилетие «Науки и технологий в Российской Федерации (2022–2031)» значительное внимание уделяется проблемам истории развития отечественной науки, научному наследию российских и советских ученых, расширению сферы влияния научных и научно-популярных периодических изданий. В целом, сегодня сфера гуманитарной научной коммуникации России динамично изменяется и трансформируется.

В российской журнальной гуманитаристике последних десятилетий присутствуют яркие «истории успеха»: некоторые издания, преобразовав себя, отстояли прежний авторитет в изменившейся ситуации, другие, начав почти «с нуля», сумели построить «нишевые» или даже более широкие бренды. Журнал «Гуманитарные науки в Сибири», отмечающий в этом году свое 30-летие, наследник выходявшей с 1958 года тематической серии Известий СО АН СССР/СО РАН, представляет собой известное отечественное гуманитарное издание постсоветского периода со всей присущей времени историей достижений и проблем. Новые вызовы (внедрение наукометрических инструментов, построение систем формализованных рейтингов и иерархий, изменение приоритетов федеральных и региональных грантодателей, проникновение в научную сферу «новых медиа») меняют не только традиционные нормы научного творчества, но и задают совершенно иные рамки трансляции исследовательских результатов. Как старейшие научные сериальные издания, так и новые журнальные инициативы оказываются в непростых условиях. Осмыслению проблематики развития отечественной гуманитарной научно-исследовательской коммуникации и посвящена предстоящая конференция.

В рамках конференции предлагается обсудить следующие темы:

- история и современное развитие научной коммуникации в Российской академии наук, ее региональных отделениях, академических научно-исследовательских институтах;
- история российских гуманитарных журналов в широком хронологическом диапазоне (XVIII–XXI вв.);
- научное наследие ученых России в процессе научной коммуникации;
- публикация источников как форма научно-исследовательской коммуникации;
- роль гуманитарных журналов как канала научной коммуникации, в том числе в формах дискуссий, круглых столов, рецензионной деятельности и тематической организации материалов;
- интеграция науки, образования, культуры в популяризации достижений гуманитарных наук, роль научных журналов в этом процессе.

Проведение конференции планируется в очном и дистанционном (онлайн) варианте. Конференция предполагает пленарное и секционные заседания, проведение отдельной молодежной секции с участием молодых ученых, аспирантов и студентов. Организаторы рассчитывают, что одним из главных результатов конференции будет продуктивный обмен опытом и перспективным видением между участниками научно-исследовательской и издательской коммуникации, чему послужит обсуждение в рамках тематического круглого стола. Доклады, прозвучавшие на конференции, могут быть опубликованы в формате научных статей и сообщений в 2024 г. в научном журнале «Гуманитарные науки в Сибири». Материалы к публикации будут приниматься в соответствии с правилами рецензирования и подачи материалов в журнал. Дополнительная информация: <http://gumnauki.iisoran.ru/index.php>

Проезд и проживание участников оплачивает командирующая сторона.

Организационный взнос не предусмотрен.

Заявки на участие в конференции принимаются в срок до **20 апреля 2024 года включительно**, по электронному адресу: sibnauka24@mail.ru

Форма заявки приведена в приложении к настоящему письму.

Оргкомитет